

**2015 年 12 月 19 日** 农历乙未年十一月初九

中共白城市委主办 白城日报社出版

白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号: CN22-0013 总第9690期 新闻 13943600590 热线 15504360333

## 新农合让农民"健康红包"鼓起来



□王维俊

北区新农合工作的出发 点和落脚点。为提高广 大参合农民的受益度和 满意度,洮北区采取了 -系列便民利民措施, 在落实政策服务群众上 不打折扣,做足加法。筹 资标准由410元增加到 480元,报销封顶线由 15万元增加到16万元, 特殊疾病病种由40种 增加到42种,与近30家 省新农合定点医院签定 了即时报销合同,患者 住院后可直接报销。在 农民就医选择权上开通 异地报销"快车道",做

实减法。今年取消儿童白血病、先心病、妇女乳腺癌等10种疾病的转诊手续,患者可自主选择省内新农合定点医疗机构就医,按同级医院有转诊手续的比例报销,极大地方便了参合农民。儿童"两病"、妇女"两癌"在省、市级定点医疗机构延续的比例起付段以上的部分按70%比例报销。

今年8月份,洮河镇庆生村村民孙雨生因患空间隔缺损在吉林心脏病医院住院治疗,住院费用共计32748元,在出院的当天就报销新农合补偿金21286元,报销比例达65%。"没想到出院当天就能得到报销款,也不需要转诊手续了,真是方便了我们老百姓啊,只交了100元的参合费,就能报销这么多,真是帮了我们家一个大忙了,有了合作医疗,咱看病心里踏实啊。"

孙雨生激动地说。

## 力度越来越大 筑起护农"防火墙"

如何让好的制度实行得更加顺畅,如何最大限度地 消除农民群众就医过程的障碍,如何使刚性的制度折射 出更加人性化的光辉,这是洮北区新农合工作追求的终 极目标。为了确保全区新型农村合作医疗基金安全有效 运转,洮北区始终把严格监督管理摆在重中之重的位 置,进一步完善了基金管理制度。坚持每月、每季度对基 金使用情况进行认真分析,增强工作的前瞻性和预见 性,提高了基金管理水平。推进财务、档案工作创新,采 购并安装了一套专用财务管理软件,提高了财务管理工 作的安全性。洮北区农合办还新建了45平方米的标准 化档案室,购置了国标标准密集架式多层移动档案柜 档案管理实现规范化。定期邀请审计部门对农合基金进 行专项审计,确保了基金运行安全、监管到位。同时,洮 北区农合办对全区定点医疗机构进行严格监管及细致 的审核,有效地规范了定点医疗机构的诊疗行为,维护 了群众利益,保证了新农合各项政策的落实。

"新型农村合作医疗基金是农民的'救命钱',谁也不能动,在洮北区这是一条铁律。我们要把党和国家的这项惠民政策落实好,切分好新农合这块民生蛋糕,把这笔钱真正用到需要的人身上,让每一位住院病人共享新农合成果。"洮北区农合办主任张希君说。

"住院报销比例不断提高,报销手续更加快捷,药品价格更贴民心……"一个个惠民之举犹如春雨滋润着洮北大地,更滋润着每位参

北大地,更燃润有每位参 合农民的心田,党和政府 惠农政策的民生之光在 洮北大地熠熠闪耀。



引,家里几年的收入都用在了治病上,高额的医疗费让 这个本不富裕的家庭雪上加霜。参加新农合后,拿着新 这合报销的25921元,赵德友第一次体会到了新农合的 战处。这只是洮北区新型农村合作医疗制度发展过程中 到一个缩影。 2015年,洮北区紧紧围绕中央、省新农合政策的要

"要是没有新农合,这病我根本看不起。"洮北区青

镇永胜村农民赵德友感慨地说。赵德友因患肾盂肿

2015年,洮北区紧紧围绕中央、省新农合政策的要求,不断完善制度,探索方法,新农合的"健康红包"在关 民生、构建和谐社会上"赚"足了民心,为农民唱响了 康保障之歌。

## 覆盖面越来越广 撑起利民"保护伞"

"降低门槛,让农民看得起病",这是新农合提高农 健康幸福指数的最大闪光点。

2015年8月,家住洮北区林海镇孟家村一社的李丙 ,患上了股骨头无菌性坏死。他带上平日的积蓄,来到 ,城市医院做手术。他先后花去医药费38780元,按照 ,策,新农合报销了27247元。拿着报销的钱,李丙江感 证说:"有了合作医疗,咱农民也像城里人一样有了医 好障,不再像以前那样'小病扛,大病拖'了。"他的一 意慨,道出了农民的心声。

农民就医观念发生了变化,自我保健意识明显增强。而这变化则得益于洮北区把新农合工作作为惠及广农民群众的重要民生工程来抓。从实施新型农村合作经疗以来,洮北区坚持把开展新型农村合作医疗、推动村卫生事业发展作为解决"三农"问题、高度关注民民的建和谐社会的重大战略任务来抓,不断减轻参合定民医药费用负担,切实缓解参合农民看病难、看病贵则问题。农民群众的健康权益得到了越来越有力的保证,参合的积极性得到了极大地激发,2015年全区参合数为205518人,参合率达到99.53%。新农合制度为这民群众撑起了健康"保护伞",达到了群众得实惠、政时形象、医院得发展的"三赢"目标。

## 举措越来越多 搭起便民"连心桥"

如何让参合农民就医更方便、受益程度更高,是洮

近日,市城 管局在全市范围 内全力以赴进行 清雪督促工作。 执法人员挨家挨 户通知临街商家 或单位将门前积 雪清理至马路边 石下,便于统一 清运,确保市区 街路上无积雪。 同时,积极宣传 督促临街商家签 定"门前三包"责 任书,共同创建 文明有序、卫生 整洁的美好家 园。图为执法人 员与商户签定责

潘庆安 本报记者李晓明摄



本版主编 刘 莉 编辑 郭春启